

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Jogos önérdék.

A tavaszi napsugárról még nem igen lehet beszélni, mert hiszen éppen az utolsó hetekben olyan szibériai hidegek zúdultak a nyakunkra, hogy azt hittük sohasem fog kimelegedni, de azért néha mégis csak kimosolyog valami a ködös felhők közül. És ezekben a kissé is szebb napokban, télikabátban, bundában meleg sállal a nyakon, az üzletajtók előtt állanak a kereskedők, iparosok.

Megvagyunk győződve, hogy nem a kényelmesség, nem a lustaság, de nem is az agyonduzzadt zseb tartja kint ezeket a máskor szorgalmas embereket, hanem megunták a téli napokban a sok tespedést odabenn, a kényelmes üldögélést s most az ajtóban állanak, egy kis levegőt szippantva, mert munka nem igen akad.

Ugy télidőben, mikor a hajók nem járnak a Dunán, igencsak megcsappan az üzleti forgalom Mohácson. Ilyenkor látjuk csak, hogy mennyit jelent nekünk a Duna, ilyenkor látjuk, hogy mit jelent a hajók nyújtotta idegenforgalom és idegen pénz s ilyenkor látjuk, hogy mit veszít Mohács azzal, hogy egyes kategóriák — mindig tisztelet a kivételnek — valami érthetetlen önámítással, máshova viszik pénzüket és máshol eszközik be vásárlásaikat.

Ezeket a hasábokon már több ízben tettük szóvá ezt a jelenséget, amely — bocsánat — egyenlő a kisgyermek furcsa s néha mosolyognivaló természetével, hogy idegenben mindig jobban esik ugyanaz a falat. Sokszor megirtuk, hogy a mohácsi pénzre a mohácsiaknak van szüksége, de levezettük azt is, hogy az itthagytott pénz közvetve annak is segít, aki itthagyta, hiszen

annyira összevagyunk láncolva a gazdasági élet láthatatlan, de szoros kapcsaival, hogy nem történhetne sem jó, sem rossz az egyik réteggel, hogy a másik meg ne érezze.

A legjogosabb önérdék a helyi ipar és kereskedelem azon követelése, hogy elsősorban őket támogassuk. Szól ez a szabadfoglalkozásuaknak, a tisztviselőknek, de szól bizony maguknak az iparosoknak és kereskedőknek is, akik sokszor ugyanabba a hibába esnek, mint amilyent másoknál kifogásolnak.

Nem tudjuk, hamarosan, hogy mi vezetne célhoz jobban, egy megmozdulás, amely egyes szervezeteken, intézményeken keresztül igyekezne hatni a máshol vásárlókra, vagy az érdekelteknek akciószerű vásárt kellene rendezni és bebizonyítani, hogy a helyi árak nem magasabbak átlagban az agyonreklámozott vásároknál.

Talán az érdekeltek egy kis számadást csinálhatnának, amelyben kiszámíthatják, hogy a pár fillérrel olcsóbb rizskását mennyi többlettel keresi meg más cikken a nagyreklámu nagyáruház, de igen érdekes lenne kiszámítani azt is, hogy az innen elvitt pénz a végeredményben mennyire kihat ugyanazon rétegekre, amelyek azt elvitték innen.

Mi szívesen támogatnánk egy ily komoly akciót és örömmel vennénk részt minden megmozdulásban, amely polgártársaink előnyét, anyagi gyarapodását és az általános egymásratalált támogatást előmozdítani.

Ne szégyeljük, hogy ez önérdék, mert jogos. Élni mindenkinek joga van s különösen joga van azokból élni, akik viszont tőle akarnak élni.

Romboló jégzajlás és árvíz tartotta izgalomban a várost.

Az árvíz elöntötte a szigeti árterületet — A házak lakóit kilakoltatták. — Összetörte a csónakházat, a halászbarkát a víz alá nyomta, a malmokat a partnak szorította a roppant erejű jégzajlás.

Kedden délután a Duna jége olg sűrűn uszott lefelé, hogy a víz sehol sem látszott ki a piszkos jégtáblák alól. Ugy hat óra felé azonban már csak néhány jégtábla uszált lefelé s a mohácsiak, akik ilyenkor sűrűn belepik a partot, tavaszt vártak. Másnap azonban ismét s talán még erősebb jégzajlás indult meg, amely azonban nagyon lassu volt, mert a jég elakadt a déli részen.

Kisköszeg felett, Tóvarnyik zátonynál megtorpant a jég és nem mozgott, mire a Duna felsőbb részében hirtelen áradni kezdett a víz és félelmetes nagyságban hömpölygött tovább sűrű jégdarabokkal.

Az áradás igen gyors volt és az ugynevezett «jeges árvíz» ve szélyessé is válhatott, mert ki számíthatatlan. Az áradást igen érdekesen jellemzi az alábbi ki-mutatás:

17 én a víz magassága Mohácson 342 volt, 18-án 350, 19 én, kedden már 431 s 20-án reggel 8 órakor 598-ra ugrott fel. Szinte

szemmel látható volt a víz emelkedése. A Zagg vendéglő délelőtt már veszélyben volt. A víz a padlóig ért és teljesen ki kellett üríteni. A többi házak magasabbak lévén, még szárazon állottak. Délután azonban ezek lakóit is kilakoltatta a hatóság.

Egyidőben jelentés érkezik, hogy Dunaszekcsőről nagyobb jégzajlás jön s az emberek ijedten, kérdően néztek egymásra, mi lesz itt, ha nem mozdul meg a jég?

Délben már 608 a vízmagasság, délután 2 órakor megcsuszott a jég és hirtelen apadni kezdett, 570-re esett vissza. A

fellélegzés azonban nem sokáig tarthatott, mert a jég ismét megakadt. A víz ismét emelkedett. Estig még egyszer s az éj folyamán több ízben is mozdult valamit, de nem ment el.

Csütörtökön reggel 650 a vízmagasság. A Duna zsufolva jéggel s az erős zajlás

egész a part mellé nyomta a telelő malmokat. Összetörte a parton állott csónakházat, Molnár halászbarkáját pedig a víz alá nyomta.

A malmok körül állandóan dolgoznak az emberek, hogy a jégbörtönt szűkítsék, nehogy összeroppantsa a malmokat. Aggodalmas arcokkal járnak és keményen dolgoznak.

Porgányi Lajos igazgató-főmérnökhöz fordultunk felvilágosításért, aki közölte, hogy

18 kilométeres szakaszon van a sűrű jég összetorlódva, de a tovarnyiki rossz Duna mederbe rekedt jeget nem tudja ki-mozdítani.

A víz állandóan emelkedik s éppen ez fogja elvinni az összetorlódott jeget.

— Semmi emberi munka ezen nem segít — mondotta Porgányi. Meg kell várni, míg a víz utat tör a zajlásnak.

Érdeklődtünk, hogy a szerb szakaszon mi az ujság, azonban megdöbbenéssel halottuk, hogy

a szerbek teljesen elzárták az együttműködés elől és még azt is megtagadták, hogy a kilences szerb gátör a határon találkozhasson a magyar örrel.

Egyébként a Duna Kisköszeg alatt jégmentes volt s csak megmozdulni kellett volna a jégnek, hogy az egész elmenjen.

Mindkét ármentesítő társulat

teljes árvédelmi szervezettel áll résen egész héten. Minden száz lépésre ór, aki állandóan adja le észleléseit.

Csütörtökön virradó éjjel egyébként sokac révi csatornából visszafelé kezdett folyni a víz az áradás folytán s csakhamar előntötte a Tisza István utcát. A csatornát hamarosan betömték.

Csütörtökön Mohácsra érkezett Ott János kir. főmérnök, aki végigjarta az árvédelmi szer-veket s megvizsgálta a tett intéz-kedéseket.

Szigeti riport.

Február hó 20. Tegnap még nyugodtan sétáltam át a réten... hazafelé. Ma már csak a fák koronája látszott ki a vízből... A parton emberek, félelmes sejtés az arcukon, a jég morajlik s a víz szemlátomást nő Rakódik — mondják. Mi lesz még itt...? A parton épült házak falait nyal-dossa a víz. Ott bent sirnak a gyerekek. Már az „ujutig” ért. A föltésen asszonyok tejfölt, meg csirkét hoznak valahonnan Belső-rihából. És a víz nő már 600 körül van. A föld mint egy ki szomjazott alkoholista olyan mohón issza a vizet. Bugyborékol „Forr a föld” mondja egy-két bámész gyerek. Eltalálták! Éppen úgy csinál...

Egy csónak jön a fák között megrakva valamivel. Egy parti lakás minden szegénysége ebben a csónakban van. Kiostorozta házából a viz!... A hatalmas úr! Az ágyat meg a ládát nem is tudtam kihozni — mondja. Az iskolában a gyerekek rémhírekkel fogadtak. „A Palcerék majd bent vesztek a házba!” mondja a Jóska. A Papp bácsi disznója már hasig a vízben volt, amikor kihajtották! Folyik a beszéd egyik optimista, a másik pesszi-mista, vitatkoznak a kis ember palánták — akár a nagyok ott a bontón. A kis Kati sir, hullanak a könnyei félti a mamát, papát. Vigasztalom! Nem sok sikerrel. Pista nem bánja „ha gyűn a víz, hónom alá csapok egy cipőt és fölmászok a diófára”.

— Nő és édesapád, édes anyád?

— Nálunk négy diófa is van — mondja.

Másnap reggel... ismét egy méter áradt. Már 700 körül van a vízállás vagy már több is. A parti házakban hasig ér a víz. Éjszaka kellett nekik menekülni, sirva minden nélkül. A parti kocsmáros a rohanó vízből hozta ki éjjel utolsó darab kenyérét. Borzalmas úr a víz. Az arcokon rémület — a víz zúgva rohan a fák között. Fülembé iszonyatos szerenádöt bömböl az ár, mikor e pár sort írom, itt a Duna mellett, ahol félnek és sirnak az emberek.

A jég utolsó órái.

Csütörtökön mindenki feszült izgalommal várta, hogy mikor mozdul meg a jégpáncél. A betonpart mellett állandóan hatalmas embertömeg leste, várta a jó hírt s bár mindenki meg volt győződve, hogy védgátaink kitűnően állják az árt, valami titkos remegés élt mindenki-ben.

Az árvíz állandóan növekedett s estefelé elérte a 665 cm-t. Pedig ebben az időben már készü-

lődött az utolsó felvonás. Mind később hirtelen érkezett 3/4 órákor a Bezdánál állott jég megindult. Ezzel már megnyitotta az utat s most már nem sokáig bírhatta a többi sem, mert a magasabb viznek fel kellett emelnie a jeget.

Éjjel 12.20 órákor megmozdul a jégtorlasz!

Megnyugtató tudat volt a város közönségének, hogy az árvédelmi szervezet teljes pontossággal működik. A délutáni órákban távirat érkezett a földmívelési miniszteriumból, amely Baranya és Bács Bodrog vármegyék ármentesítő hivatalait közös vezetés alá helyezi és kormánybiztosul mohácsi Német Kálmán dr. ügyvédet nevezte ki.

Az éjjeli órákban is állandóan folyt a védekezés. Este a beton-gát nyílásainál készültek el homokzsákokkal és földdel, ha esetleg azokat el kell torlaszolni. Dr. Margitay Lajos polgármester sem feküdt le. A polgármester egész nap figyelte a védekezést és intézkedett a saját hatáskörében. Este a késő éjjeli órákig együtt volt a védekező mérnökkel. A városházán egész

éjjeli inspekción volt. A posta pedig az egész idő alatt éjjeli telefonszolgálatot tartott.

A partmenti községekben Német Károly főszolgabíró vezette a hatósági védelmet. Kölkeden és Majson 200—200 ember felkészülten várta az esetleges veszélyt.

A víz egész éjjelig emelkedett, amikor elérte a 680 cm. magasságot, 12 óra után 20 perccel aztán megjött a várva-várt értesítés

elindult a jégtorlasz, de csak egy része, míg aztán 12 óra 50 perckor a második része is megindult s ment le ismeretlen útjára, nagy megnyugvást hagyva mindenhol.

A víz erre óriási módon apadni kezdett s reggel 8 órákor már csak 514 cm. volt. A szigeti parton a házak kikerültek a vízből, a Duna szép lassan visszatért medrébe.

A város fellélegzett s a rendes, nyugodt élet ismét megindult.

A Mohácsi Általános Ipartestület évi rendes közgyűlése.

A gazdasági helyzet nem javult — állapítja meg az elnöki jelentés. Az iparosság nagyobb összefogására, összetartására van szükség.

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, saját székházában tartotta évi rendes közgyűlést a Mohácsi Általános Ipartestület.

A közgyűlést Schmidt Lajos elnök nyitotta meg, aki elnöki jelentésében széleskörű ismertetést adott az iparosság helyzetéről.

Az elnöki megnyitó mindenek előtt megállapítja, hogy az általános gazdasági helyzet nem javult. Ez annak tulajdonítható, hogy agrár állam vagyunk. A mi belső jólétünk a termények fokozásával, az árak emelkedésével, kiviteli lehetőségek szaporodásával függ össze s ha ez javulna, akkor várható lenne az ipar és kereskedelem fejlődése is.

Az iparosság száma a gazdasági válság és a munkahiány folytán megfogyatkozott,

ellenben a kontárok száma, talán éppen ezért, emelkedett. Az Ipartestület mindenkor törvényes eszközökkel igyekezett a kontárkodást meggátolni, ugyancsak mindent elkövetnek az Ipartestületek Országos Központja és a Kereskedelmi és Iparkamarák is, hogy a kontárrendelet megszigorításáig.

A jelentés ezután az iparhatóság hathatós támogatásáról emlékezik meg elismeréssel s jelenti, hogy az előjáróság is a legnagyobb agilitással működött az évközben. Az iparos városi képviselők minden alkalmat megragadnak és mindent elkövetnek, hogy az iparosság problémáit felszínen tartsák. Sajnos intenzív

megmozdulás nincs, érdeklődés nem mutatkozik,

mert az iparosságban nincs meg az összetartás. A szakcsoportok ülései sokszor nem voltak megtarthatók az érdeklődés hiánya miatt

Az elnök felhívja az iparosságot az összetartásra, szaktudásuk fejlesztésére és a különféle ipari szakkérdések megbeszélésére, amelyeknek a szakcsoportok ülései kitűnő alkalmat nyújtanak.

Az árak leromlása közismert. Az iparosságnak arra kellene törekedni, hogy mindenki rendes polgári haszonnal dolgozzék, hogy a különféle fizetési kötelezettségeknek eleget tehessenek.

A Pécsi Kereskedelmi és Ipari Kamara minden tekintetben támogatja a testület munkáját, de szívesen tapasztalták, hogy az Ipartestületek Országos Központja kiválóan működik és hivatása magaslatán áll. Különösen kiemeli azt a tényt, hogy

az iparosság öregségi, rokkantsági tervszete már készül és legközelebb szétküldik azt az érdekelteknek hozzászólás végett.

A törvényhatósági bizottsági tagok választásával kapcsolatban kiemeli az iparosifjuság segédkező munkáját. Az iparosifjuság-nak a közgyűlés előtt őszinte és hálás köszönetet mond. Az iparosság is igyekszik őket mindenben támogatni és szeretettel

hívja, hogy jöjjenek bármikor az ipartestületbe s tekintsek ennek székházát otthonuknak.

Részletesen foglalkozik a vármegyei iparos bizottsági tagválasztással, amely a mohácsiakra kudarcra végződött a siklósiak magatartása folytán. A mohácsiak ugyanis összes szavazataikat leadták a siklósi jelöltekre, ugyanakkor ott azonban törölték a mi jelölteinket.

Az elnök ezután a segédek és tanoncok helyzetével foglalkozott, amely kérdést az iparosság a legnagyobb megértéssel kezeli. Kéri a munkaadókat, hogy szeretettel foglalkozzanak a tanoncok nevelésén, mert csak így nevelnek a nemzetnek hűséges polgárokat belőlük.

Megemlékezett Éva László városi tanácsnokról, aki tíz éven át szeretettel foglalkozott az iparosság ügyével s bejelenti, hogy felmentése után dr. Bartók Lajos városi I. oszt. aljegyzőt bízta meg a polgármester az iparhatósági biztos teendőivel. Dr. Bartók kijelentette, hogy örömmel fogadta a megbízatást s mindenkori lelkes megértéssel kíván foglalkozni az iparosság ügyével.

Bejelenti, hogy a karácsonyi és husvéti ünnepek alkalmából több arraszorult iparost segélyben részesítettek és a tanonckiallítás megrendezéséhez 50 pengővel járultak hozzá.

Befejezésül kéri az iparosságot, hogy támogassák egymást, több figyelmet szenteljenek az iparos ügyeknek, mert az iparosügyeket fejleszteni, előbbre vinni csak közös erővel és összetartással lehet.

A tartalmas jelentés után pénztári jelentés, a zárszámadás és a költségvetés ismertetése következett s végül Pataki József jegyző az ügyforgalmat ismertette, majd a közgyűlés véget ért.

Bejelenti az elnök, hogy megalakult az Országos Szövetség Baranyavármegyei Ipartestületi csoportja, amely agilis iparostársunkat, Stollár Ferencet alelnöké-nek választotta meg, aki lelkes odaadással tölti be tisztét.

Foglalkozott ezután az iparoskörü választással, amely Dobszay Mátyas lemondásával Rubint József ipartestületi alelnököt választotta meg elnöké.

Bejelenti, hogy a karácsonyi és husvéti ünnepek alkalmából több arra szorult iparost segélyben részesítettek és a tanonckiallítás megrendezéséhez 50 pengővel járultak hozzá.

Befejezésül kéri az iparosságot, hogy támogassák egymást, több figyelmet szenteljenek az iparos ügyeknek, mert az iparosügyeket fejleszteni, előbbrevinni csak közös erővel összetartással lehet.

A tartalmas jelentés után pénztári jelentés, zárszámadás és a költségvetés ismertetése következett s végül Pataky József jegyző az ügyforgalmat ismertette, majd a közgyűlés véget ért.

— Hamis kétpengős a főpostán. A mohácsi főpostán a napi zariátnál hamis kétpengőst találtak. A hamisítvány bekerült a pénzverdébe, ahol megállapították, hogy ebből a készítményből már 149 darabot vontak ki a forgalomból. Készítője Ballai József lakatos letartóztatásban van.

Nagyszabású busófelvonulás lesz farsangkor díjakkal.

A Magyar Bokréta Szövetség is részt vesz a mohácsi farsangon Paulini Béla vezetésével.

Mohács város idegenforgalmi bizottsága hétfőn dr. *Margitay* Lajos polgármester elnökletével ülést tartott.

vitéz *Horváth* Kázmér dr. az idegenforgalmi bizottság előadója részletesen beszámolt az idegenforgalmi hivatal múlt évi működéséről. A hivatal propagandájának látható eredményei voltak. Így a farsangon nagyon sok idegen megfordult Mohácson, még Somogyból is. A nyáron a DGT. expressének két órai szénfelvétele 1260 idegen utast jelentett, akik megtekintették a várost és kisebb dolgokat vásároltak is. Az iskolák is sok látogatót hoztak. 32 iskola növendékei jártak itt, amelyek között 18 a vármegyéből, a többi az ország más részeiből volt. Nagyon hiányzik egy diákszálló s így nem tudjuk a diákokat kellően elhelyezni.

Az idegenforgalmi hivatal ez évi terveiről beszélt ezután vitéz dr. *Horváth* Kázmér. Mohács idegenforgalmi szempontból a következő alkalmat kell, hogy felhasználja: 1. Farsangi busójárás, 2. a mohácsi csata vonatkozásai, 3. a Duna és a fürdő élet. Ily irányban ismertette jövő évi tervezetét is.

Ezek közül vasárnap lesz az első megmozdulás a busójárással kapcsolatban. Ezeket a napokat a Magyar Bokréta Szövetséggel karöltve rendezik meg s az elmúlt napokban Paulini Béla személyesen ittjárt. A program a következő:

Március hó 3-án, vasárnap

I. Délelőtt 11 órakor, Mohács főbb terein kürtösök bejelentik a farsangot.

Délelőtt fél 12 órakor a bokréta megkoszorúzzák a felszabadulás szobrát.

II. Délután fél 3 órakor, száz busó felvonulása a Kossuth Lajos utcán, Horthy Miklós uton, Király utcán, a Széchenyi térre.

Itt meggyújtják a farsangi tüzet és tüztánc.

III. Délután fél 5 órakor, előadás a kath. legényegyletben: a) A busó legenda színpadon, három képben. Bemutatják a mohácsiakat. b) Bokréta dalos, táncos bemutatója: 1. bátaiak, 2. mohácsiak, 3. hosszuhetényiek.

Március hó 5. kedden.

Délután fél 3 órakor felvonulás farsangtemetés, majd díjkiosztás.

A bizottság a következő díjakat állapította meg: I. drb. I. díj 10 P, 2 drb. II. díj á 8 P, 3 drb. III. díj á 5 P, 20 drb. IV. díj á 2 P, 30 drb. V. díj á 1 P, 3 csoportdíj á 5 P, 1 díj a legötletesebb maszka csoportnak 10 P, 1 díj a legérdekesebb felvonulónak 5 P, 1 csoportdíj a busóknak 15 P, 1 drb. I. díj a legérdekesebb maszknak 10 P, s ugyennek második díj a 5 P.

A MAV. kulturvonatot engedélyezett farsangra, amely valószínűleg 1 óra körül érkezik meg

Mohácsra. A részletek még megbeszélés tárgyát képezik.

Nagy ünnepek lesznek még a hősök napján a hősi emlékmű felavatásakor, június 28 és 29-én és augusztus 29-én is, amelyekről annak idején közlünk bővebb ismertetést.

A bizottság elfogadta a tervezetet s így Mohács város az idei évben nagyobb idegenforgalomra számíthat. Sajnos plakátpropagandát az idegenforgalmi hivatal szűk költségvetése miatt nem csinálhat, azonban nagyobb számú prospektus megy az idén is széjjel az egész országba.

Polgári leányiskola farsangi jelmezes délutánja.

Vasárnap, 17-én délután volt a leánypolgári iskola szokásos farsangi jelmezes bálja. A tornaterem zsufolásig megtelt szülőkkel és érdeklődőkkel. Sorba osztályonként vonultak fel a szebbnél szebb és nagyon ötletes jelmezes leánykák. Zajos tetszést aratott a bájos leánysereg magyar kettős, majd az egymásután következő ügyesen összeállított zene és táncszámok. Paschke Márta és Horváth Lilla, Fischer Magda és Adler Ili ügyes négykeze, Egerszeghy Magda nagyszerű prológja, majd Tamos Vali neveltető tót-monológja után Bán Piri magyaros zongorakiséréte mellett Varga Mancsi temperamentumos szóló magyartánca, Paschke Márta zongorakiséréte mellett Krámer Mancsi dunaszekcsői magyaros népviseletben eljáró könnyed, bájos magyar tánca nagy sikert aratott Paschke Márta finom bécsi keringője után bájos menuette következett. Ritter Emilia, Adler Livia, Iskun Ilonka, Pecsujlics Mancsi, Dansch Magda, Nagel Jolán, Varga Babi, Zigler Stefi, Molnár Anna, Adler Zsuzsi bájos rokokó ruhájukban, fehér parókájukban élénk varázsolták a méltóságos menuette minden szépségét. Balázs Mária és Krammer Teri megnyitó csárdása után kezdetét vette a tánc és hangos jókedv uralkodott mindvégig s bizony a leánykák ki-könyörögték több ízben is a záróra meghosszabbítását. Bájos kis multság volt s bizony igaza volt a prológnak, hogy nincs sehol olyan sok szép leány, mint Mohácson. A rendezés és műsorösszeállítása *Szabóné Jurcsék* Lili és *Krosics* Ilona tanárnők érdeme. „Sz. dr.”

— **Mansz jelmezes tea estélye.** Március hó 2-án este, az Iparoskörben tartja jelmezes teaestélyét a Mansz helyi szervezete. A kiváló rendező gárda már dolgozik és minden előkészület megtesz, hogy az est sikere kiemelkedjen a farsang multságainak sorából. Bizonyosak vagyunk, hogy mint minden évben, az idén is a közönség lelkesedéssel támogatja a Mansz törekvéseit és nagy számban vesz részt az estélyen. Az ifjúságról biztosak vagyunk, mert a Mansz tea-délutánok kitűnő hangulata közmondásos és senki az aranyifjúságból távol maradni nem fog.

TUNGSRAM D
DUPLASPIRÁLLÁMPA DEKALUMEN SZOROZATBAN

Vándorgyűlés Babarcon

Babarcs. Egy kis község a Mecsek nyulványainak kies völgyében. Német anyanyelvű gazdák lakják, de ezek a gazdák jó magyar érzésűek. Sokan nem tudják ezt, talán még azt sem tudják többen közlünk, hogy merre van Babarcs. Azok azonban, akik február hó 10-én, vasárnap künn voltak a mohácsi téli gazdasági iskola tanulóifjúságának Babarcon rendezett vándorgyűlésén és utána a lezajlott jól sikerült táncvigalmon, nem fogják e nevet soha elfelejteni. A kedves tavaszi napsugár, a vidám ifjúság, a magyaros vendégszeretet, a valcerok, a keringők oly büszkén táncolt bájos forgataga, az izzó magyar hazafiságtól zajló öntudatos magyar szavak, irredenta versek, szavalókórus, az őszinte szívből fakadó magyar Himnusz német ajkakon és még ezer és ezer reflexió, emlékezés...

Vasárnap délután indultunk el, 64 zöld egyensapkás derék gazdái, tele a kirándulás előtti vidámsággal, örömmel, Babarcon az autóbusz megállónál a szárok, lovas kocsi végeláthatatlan sora fogadta az érkezőket, benn a faluban pedig *Gossmann* Márton földbirtokos, *Ungár* István főjegyző és *Brachmann* János községi bíró helyezték el a fiukat és kalauzolták nagy szeretettel. A délutáni litánia után nagy közönség várakozott a hősi szobor körül. Ott láttuk a megjelentek között a falu vezetőit.

A világháború elesettjeinek emlékoszlopánál Maul János felsőéves tanuló (Himesháza) szavalt és Tóth Sándor (Szökéd)

az Ifjusági Önképző Gazdakör elnöke mondott beszédet, majd megkoszorúzza a hősi szobrot. Ezután az ifjúság a község ügyesen megépített gazdakörébe vonult, hol kezdetét vette a gyűlés. A magyar Hiszekegy elimádkozása után vitéz *Horváth* Iván, a téli gazdasági iskola igazgatója üdvözölte a hallgatóságot, beszédében a gazdák együttműködésére és a magyar haza iránti nagy szeretetre hívta fel a közönség figyelmét. Egymásután hangzottak el azután a mindig nagyobb és nagyobb meglepetést jelentő műsorok. *Weintraut* József felső évfolyamos (Püspöklak) a «Trágya helyes kezelése otthon és a szántóföldön» címmel szakelőadást tartott, *Faller* József felső évfolyamos (Dunaszekcső) elszavalt a «A mi zászlónk» című verset, *Hamburger* Mihály felső éves (Véménd) szabadelőadást mondott el «Jobb minőséget az állati termékekben is» címen, *Rumszauer* János felső évfolyamos (Szederkény) «Lesz még országunk» irredenta verset szavalt el, *Hermann* Adám felső éves (Babarcs) a «Bor derítéséről» tartott értelmes előadást, majd *Maul* János felső évfolyamos tanuló a «Gyümölcsfák helyes ültetését» adta elő nagy felelősséggel és hozzáértéssel.

Hatalmas tapsot aratott és nagy lelkesedést idézett elő a tanulóifjúság mély hazaszeretetről tanuskodó irredenta szavalókórusa és magyar népdalai. A szavalókórus és az énekszámok nagyszerű betanításáért az elismerés *Kecskés* Lajos polgári iskolai h. igazgatót illeti. A műsor után mindenki azzal a érzéssel és gondolattal foglalkozott lelkében, hogy egy kedves élményben volt része és mindenki



könnyen halad
Okmatalpa száraz marad

büszkén érezte, hogy ő az édes magyar haza gyermeke. A napi-rend komolyabb része után jött a farsangi vigasság, az ifjuság öröme, a tánc. Szép egymásután következett a valcer, a keringő, csárdás, magyar kettős, a polka és ezeket egyforma szeretettel és tüzzel, lelkesedéssel táncolta mindenki. A szeretetet, megértést láttuk mindenütt, az ifjak szerényen, illetudóan mulattak. Összekapcsolta ez a gazdanap a környék gazdaközönységét, együtt beszélgettek az iskolát végzett aranykalászos gazdák igazgatójukkal, tanáraikkal, az öreg gazdák barátságosan szoritottak kezét ifjú gazdabarátaikkal, mindez a szeretet jegyében történt Nagy jelentőségű egy ilyen vándorgyűlés, mert magához emeli ilyenkor a kultúra, a város az elhagyott falut. És ezt jól esett nekünk látni, de nem felejtjük el ezt maga a falu népe sem. Ezért a vándorgyűlés munkája igazi nemzetnevelő munka!



— Negyedszázados jegyzői jubileum. Kedves ünnepe volt csütörtökön a járás közigazgatási tisztviselőkarának. Véry János somberekai körjegyzőt ünnepelték községei, tisztikara abból az alkalomból, hogy 25 év óta dolgozik lankadatlan szorgalommal, lelkes ambícióval jegyzői pályáján. Somberek, Cselegöröcsöny és Cseledoboka közös képviselőtestületi ülést tartott Sombereken, amelyen a járás főszolgabírája, Németh Károly főbíró is megjelent. Elsőnek Németh Károly főbíró üdvözölte, méltatva Véry munkásságát. Utána Pintz Bálint plébános, báró Mirbach Antal, Hoffmann János bíró és egy levante közsöntötték. Déli fél 1 órakor társasbéd volt, amelyen Kamarás János s. jegyző a tisztikar, Baches Ferenc a polgárság, Bédics Miklós ig. tanító a tanítótestület nevében üdvözölték az ünnepeltet, aki meghatott hangon köszönte meg a szeretet megnyilvánulását. Véry a járás jegyzői karának egyik legértékesebb tagja, akinek munkásságát úgy a polgárság, mint a feljebbvalói elismerik és dicsérik.

— Polgári iskolai szülők kérelme. A polgári iskola vasárnapi farsangi délutánjával kapcsolatban a szülők részéről az a kérelem hangzott el, hogy az iskola valamiképpen elsősorban a szülőknek biztosítson helyet. Ugyanis nagyon sokan mások is bejöttek, sőt a legtöbben behunyt szemmel mentek el a bejárat mellett levő tányér előtt, amelybe ilyenkor szokás beletenni valamit s mégis a legjobb helyeket foglalták el. A szülők tudják, hogy nehéz a tanári kar helyzete, mert elsősorban ezeknek a potya látogatóknak kellene belátással lenni, de bizonyosak vagyunk, hogy a jövőben megfelelő eszközöket találunk a szülők kérésének teljesítésére,

— Halálozás. F. hó 20-án, életének 80 ik évében elhunyt Ormány pusztán özv. Mayer Alajosné sz. Vincze de Vincze Irén. Az elhunytban Oszetzky Pálné sz. Mayer Adél, uradalmi főintéző neje, nagynénjét gyászolja. Az elhunytat pénteken délután őszinte részvét mellett lyezték el örök nyugalomra Sátorhelyen.

— Adomány. A Református Ifjusági Egyesület január 20-án Kölkeden vendégszerepelt. A szinelőadás tiszta jövedelmét, 4852 P t a Kölkeden letelepedett hajdusági és jugoszláviából menekült szegény családok között osztotta szét.

— Névváltoztatások. A belügyminiszter megengedte, hogy Krosics Ilona tanárnő mohácsi lakos „Kolos“-ra, Krosics Béla mohácsi lakos „Kolos“-ra, Hof-felner Vilmos villányi lakos „Pallai“-ra változtassák családi nevüket.

— A Legényegylet jelmezbálja. Farsang vasárnapján este fél 9 órai kezdettel tartja a Kat. Legényegylet jelmezbálját. A bál minden évben a farsang egyik legsikerültebb mulatsága s bizonyára ez évben is nagyszámban v. sz. részt rajta az egyleti ifjuság.

— Dolláradomány Mária-gyűdnek. A „Dunántul“ igen érdekes hírt közöl Mária-gyűdért megindult mozgalommal kapcsolatban Eszerint még Amerikába is eljutott az akció híre és egy pécsi uriaszony két dollárt hozott be a szerkesztőségbe, azzal, hogy azt az Amerikában élő leánya küldte. Örömmel vettük át ezt a hírt, amely remélhetőleg további adakozásra buzdítja a mohácsiakat is. Az elmúlt héten a következő adományok érkeztek be: Dr. Szlávi Kornélné aranytörmelék, 1 drb aranygyűrű, Zetti Gáborné 1 drb 10 koronás arany, 3 drb 1 koronás és törmelék arany-ézüst darabok. Szirt Károly 1 drb ezüst Mária Terézia tallér, 1 arany fogsor, 5 P készpénz. Hellberg Jakab és neje 4 drb 1 koronás. Leopold Bálintné 1 drb 1 forintos, 1 ezüst óralánc s ezüst törmelék. N. N. 2 drb arany karikagyűrű.

— Mohácsi Polgárok Olvasóköré bálja. Farsang hétfőjén, március hó 4-én tartja műsoros táncmulatságát a Mohácsi Polgárok Olvasóköré. Az est műsorán Gárdonyi Géza „Falusi verebek“ c. 3 felvonásos népszínműve van, amelynek próbái már kitűnően mennek s minden bizonnyal fényes sikert fog aratni. Közlebbi műsort jövő számunkban közlünk.

— Aki olesó, szép és jó butort akar, csináltassa Ritzl műasztalosnál Tomory u. 5.

— Sokac bál. Farsang vasárnapján, március hó 3-án este, az Iparoskörben rendezte meg a Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköré szokásos évi bálját. A sokac bál mindig külön érdekessége a mohácsi farsagnak s az idén, azt hisszük, sok idegen is megtekinti a színes, ragyogó sokacbált. A rendezőség már nagyban készül a sokacbál sikerének biztosítására.

— Gyanus halálozás Kölkeden. Vasárnap délután Dobró János 71 éves kölkedi lakost holtan találták a lakásán. A holttest nyakán gyanus foltok voltak,

amelyekről az orvos jelentést tett a csendőrségnek. A csendőrség megindította a nyomozást, majd jelentést tett az ügyészségnek is. Kedden a helyszínére kiszállottak Pécsről Felber Artur kir. ügyész, Entz Béla dr. orvosprofesszor és dr. Vidákvich Lajos ny. vármegyei tisztifőorvos. Az elhunytat felboncolták, amikor is minden kétséget kizáróan megállapították, hogy szívszélhűdés volt a halál oka. A nyakon látható foltok hullafoltok voltak, miután Dobró már három napja feküdt holtan lakásán. A csendőrség azonban tovább folytatja a nyomozást, mert egyes tárgyak eltűntek a lakásról.

— Hadifogoly kiállítás. Budapesti Hadifogoly kiállítás bizottsága alakult, amelynek célja több heti kiállítást rendezni hadifogoly emlékekből. Ezért felkérjük az összes volt hadifogolyokat, hogy címüket, esetleges fogoly emléktárgyaikat, ott készített tárgyaikat közöljék a bizottsággal. A tanítókat és jegyzőket kéri, hogy ezt a kérést továbbítsák újságokat nem olvasó volt hadifogolyokhoz, azok családtagjaihoz. Felkérjük az elhalt hadifogoly hozzátartozóit, volt hadifogoly társakat, hogy az elhunytak fényképeit juttassák el a bizottsághoz, amelyből külön kiállítást rendeznek. A bizottság címe «Hadifogoly kiállítás bizottsága» Budapest, IV., Curia u. 2. (az Apponyi téri királyi palotában.)

— Tavasz haszonállat vizsgálat. A polgármester hirdetményt bocsátott ki, a tavasz haszonállat vizsgálat idejéről, amely a következő sorrendben lesz megtartva: **Március 28-ikán** a vásártéren, a cádulaház előtt reggel 8 órakor Mohács belváros, a Horthy Miklós uttal felfelé eső terület és a Szőlőhegy. Délután 2 órakor Mohács belváros, Horthy Miklós uttól lefelé eső terület és a réti tanyák. **Március 29-én**, reggel 8 órakor Homorudon, délután 1 órakor Püspökpuszta Ujmajorban, délután 4 órakor a Klágyaiak részére Püspökpuszta főmajor előtt, a dávidi oldalon. **Március 30-án**, reggel 8 órakor Püspökpuszta főmajorban, 11 órakor Tökösön, délután 3 órakor Sárhátón, délután 4 órakor a révátkelésnél, a szigeti oldalon. Figyelmeztetik a lótarató gazdákat, hogy tartozik mindenki a felmondott időre a tulajdonában levő lovát büntetés terhe mellett elővezetni. Ugyanakkor elhozanok a lónyilvantartó lapok is. Egyben figyelmeztetik a lótulajdonosokat, hogy aki ezen időre lovát nem tudja elvezetni, tartozik ezen körülményt 8 nappal a vizsgálat előtt Mohács megyei város közigazgatási ügyosztályánál bejelenteni.

— A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköré vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlést mohácsi dr. Németh Kálmán elnök nyitotta meg. Az elnöki megnyitó után ismertették a zárszámadást, a jövő évi költségvetést, majd a tisztújítás következett, amelynek során megválasztották Elnök: mohácsi dr. Németh Kálmán. Alelnök Pávkovics György. I. Jegyző ifjú Verbán János. II. Jegyző Kalenic József. Gazda Pantyata András

Pénztáros Czernics János. Könyvtáros Jánics Antal. Választmányi tagok: Csuplics Lukács, Petrovics Károly, Briglovics Imre, Cselinác Antal, Cselinác Péter, Gyurek Fülöp, Kovácsics Péter, Pávkovics Antal Pal, Pávkovics János I, Pávkovics János II, Pávkovics Fülöp, Jánics István, Vidák Antal, Budzsákia Lukács, Verbán János, Verbán József, Cselinác Márján, Kunovszki Mátyás, Szajcsán István, Jaksity Mátyás, Szajcsán Antal, Kalkán János, Schneider Lajos, Gyurek András. Választmányi póttagok: Zubán Antal, Szajcsán János, Jaksity János, Szajcsán György.

— Ne tegye lomtárba értékes antik butorát, mert azt Ritzl műasztalos Önnek olcsón és szakemberként restaurálja.

— A Mohácsi Földmivészek Olvasóköré bálja. F. hó 24-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel rendezte az Iparoskörben a Mohácsi Földmivészek Olvasóköré szokásos évi műsoros estjét. Az egyesület műkedvelői Farkas Imre „Nótás kapitány“ c. 3 felvonásos operettjét adják elő.

— Mohácsi Torna Egylet Sakkalosztálya folyó évi február hó 24-én vasárnap délután 3 órakor a Korona szállónak a Belvárosi Casinó melletti külön termében alakuló gyűlést és barátságos ismerkedési összejövetelt tart. A vezetőség kéri az alosztály tagjainak és az érdeklődőknek szíves megjelenését. Egyben kéri a megjelenőket, hogy sakkjaikat lehetőleg hozzák magukkal.

— Országos mezőgazdasági kiállítás. Az idei országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár ezidén március hó 21—26 között lesz Budapesten megtartva. A földművelési miniszterium a tenyészállat beszerzéshez hitelt biztosított s a vételárból árvisszatérítést engedélyezett. Ezenfelül a tenyészállatvásár rendezősége viseli a hazaszállítás vasúti fuvar-költségeit. A vásárra 50% os kedvezményrel lehet utazni. Kedvezményes igazolványok lapunk kiadóhivatalában, Fridrich könyvkereskedés és szerkesztőségében, Bán tőzsde kaphatók, darabonként 1 P. 30 fillérért.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi február hó 15-től 1935. február hó 22-ig. **Születések:** Kollár Márton és Laczkó Ilona gyermeke Ágnes, Cziráki Ferenc és Kurcz Katalin gyermeke Ann, Krizsák Erzsébet gyermeke Mária Aranka. **Házasságkötések:** Jaksics István és Bablics Ilona, Dobszai Antal és Zubán Magdolna, Jánics Antal Béregi Magdolna. **Halálozások:** Czigler Károly 32 éves, Zsifkovics Mátyás 47 éves, özv. Mayer Mórné 77 éves, D czi Lajos 4 hónapos, Glück Jánosné 68 éves, Müller Ádám 52 éves, Galló József 15 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelentő 1935. febr. 15-től 1935. febr. 22-ig.

Mohácson

a hőmérsékleti maximum +9.0°C
a hőmérsékleti minimum -4.7°C

csapadék nem volt.

IGAZGATÓSÁG.

— **Városi szállítások.** A város gazdasági osztálya most döntött a mezőrendőrök ruhaszükségletére beérkezett ajánlatok között. Az anyagszállítást *Berger József*, *Halász László* és *Káldor Oszkár* cégek, a munkát: *Hmelár János*, *Viesler János* és *Propszó Ferenc* férfiszabók nyerték el.

— **Tördelési hiba.** Lapunk most számban értelem zavaró tördelési hiba csuszott bele. Az ötödik oldalon. „A fák védelme.” c. közlemény utolsó két sora helyesen a következőképpen hangzik: „Világosítsák fel a gyermekeket a fák értékéről és tanítsák meg azok szeretetére és megbecsülésére.”

— **Életunt.** *Mész Jánosné* kismohácsi lakos folyó hó 18-án este beszállt egy ladikba, levetközött a Dunába és szült ugrani. Az őrszemes rendőr észrevette s mivel nem akart lemondani öngyilkossági szándékáról, a kapitányságra kísérte. Kihallgatásakor családi okokra hivatkozott, hogy ezért akart a Dunába ugrani.

— **Mezőgazdasági statisztika** A kormány országos mezőgazdasági statisztika összeállítását rendezte el 1935 február hó 28-iki állapot szerint. Az összeírást február 28 és március hó 31-iki közötti időben fogják elvégezni. Az összeírás célja a magyar mezőgazdaság jelerlegi helyzetének ismerete s ezért az ezen ügyben kibocsátott felhívás minden gazdat felszólít, hogy a valóságának megfelelő adatokat mondja be. A gazdák figyelmébe ajánlják, hogy saját érdekük az őrszemes, de megjegyzik, hogy ezeket az adatokat nem fogják adó kivételre felhasználni, mert ezt a törvény tilja. A mezőgazdasági válságot csak a mezőgazdaság helyzetének teljes ismerete alapján lehet megkezdni gyógyítani, ezért mindenki pontosan mondja be az összeírónak a kért adatokat, mert ezzel saját magán és gazdatársain segít.

— **Rossz üzlet a háború.** Az angol béke liga érdekes kiáltványt bocsátott ki a béke érdekében. Ebben a kiáltványban kimutatja, hogy amennyiben a háborúra elköltött óriási összeget szétosztanák Anglia, Egyesült Államok, Kanada, Ausztrália, Németország, Franciaország, Belgium, Oroszország és az osztrák magyar monarchia minden egyes lakójának fejenként tízezer pengő értékű házat, abba négyezer pengő értékű berendezést és hozzá öt hold földet lehetne vásárolni.

— **14 365 egyesület működik az országban.** Érdekes statisztikát közöl a Statisztikai Szemle. Eszerint 1932. év végén 14.365 egyesülete volt Csonka-Magyarországnak, nem számítva a cserkész-, leventegyeseleteket, valamint az ifjúsági önképzőköröket. Ezeket az egyesületeket évi 16 millió pengő költséggel adminisztrálják, ami kissé meghazudtolja azt az állítást, hogy nincs pénz. Érdekes, hogy az egyesületek között 431 hazafias irányú, míg annak idején Nagy-Magyarországon mindössze kilenc volt. Ugy látszik a hazafiság igen fellendült az utóbbi időben, egyesületi alapon és adminisztrációs költséggel . . .

Mezőgazdaság. Gyakorlati utmutatások a sikérfokozó eljárás lőbabvetésénél.

Értesültem, hogy a gazdák a sikérfokozó eljárástól idegenkednek, mert a lőbabtermelésre vonatkozó részének gyakorlati alkalmazása állítólag nehézséggel járna. Az eljárást szántóföldön már negyedik éve alkalmazom, és úgy tapasztaltam, hogy egyszerű voltánál fogva akárki használhatja. A lőbabra vonatkozó gyakorlati útmutatást pedig itt közlöm.

A vetés. A vetés, vetőgéppel történik. Hogy a kapálendő sorközök elég szélesek legyenek, két egymás mellett levő csoroszlya vet, utána pedig 4 1/2 hüvelyknyi sortávolságú vetőgépeknél 2 csoroszlya, 4 hüvelyknyi sortávolságú vetőgépeknél ellenben 3 csoroszlya nem vet. Tehát két-két vetősor között 37 cm-es, illetve 40 cm-es sortávolságok vannak.

A kapálás. A kiscgazdák nál használatos lőkapáknál az oldalkeféket leszereljük és csak a középső lemezzel kapálunk. A lemezek azonban csak 18, legfeljebb 20 cm. szélességűnek szabad lennie. Erre a célra megfelelőnek a régi elhasznált lemezek. Az első kapálásnál 10 cm. mélyen, a másodiknál pedig 15 cm. mélyen lazítjuk a sorközeteket. Dacára a mély kapálásnak a munka szapora mert egy kat. holdat könnyen megkapálhatunk két óra alatt.

A cséplés. A cséplés jelenleg még egy kissé körülményes, mert a lővaló nyomtatás útján történik. Ez tartja vissza sok gazdat a lőbab vetéstől általában, A használatos cséplőgépek átalakítása nem járt a kívánt sikerrel mert az így cséplott lőbabban nagy százalékban volt a törött szem. Van azonban a bab és borsó cséplésére egy külön erre a célra szerkesztett készülék, az úgynevezett „Special” készülék mely minden cséplőgépre felszerelhető. Ennél a készüléknél a cséplés nem ütésszerűen, hanem nyomással kombinált dörzsöléssel történik, miáltal teljesen törésmentesen dolgozik, még akkor is ha könnyen törő babfajt csépel. Egy ilyen készülékkel felszerelt cséplőgép nálunk alkalmasint elég szép keresethez juthatna, mert vele nem csak lőbab, hanem minden fajta bab és borsó csépelhető. *Köszl*

SPORT.

Komoly edző mérkőzéssel

kezdő a tavaszi idényt a Mohácsi Torna Egylet futballcsapata. A nemrég még erősen télies időjárás hirtelen napsütésre is változott, amely most már végérvényesen a pályára szólította és vonzotta a bőrlabda rajongóit. Az MTE futballszakosztálya a torna termi edzések után most már állandóan a kastélykerti sporttelepen tartja előkészítő edzéseit, keddi és csütörtöki tréning napokkal. A komoly munka megkezdése már szükségessé is vált, mert most vasárnap hivatalosan is,

bajnoki mérkőzéseikkel megindul az alosztályban a küzdelem. Mohács csapata az első fordulón szabadnapos és így az egyesület vezetősége ezt felhasználva komoly edző mérkőzést kötött le a csapat számára a szintén szabadnapos Németbólyi Sport Egylet csapatával. A fejlődő németbólyi csapatot már nem kell bemutatnunk, mert jótékereje már ismeretes az elmúlt őszi bajnoki küzdelmekből. Az MTE vezetősége ezen edzést arra használja fel, hogy kipróbálja minden számbavehető játékosát és ezáltal tiszta képet kapjon a tavaszi csapata és ennek számbajöhethető szereplését illetőleg. Az edző mérkőzés megtekintése díjtalan és így csak önkéntes adományokra kéri a sportközönséget az egyesület vezetősége. A mérkőzés kezdete délután negyed 4 óra.

Tenisz sport.

A koratavaszi idő arra készítette az MTE tenisz szakosztályt, hogy a pályát idejében elkészíttesse. A munkálatok már is megkezdődtek és 15-én kedvező időben már megkezdődik a játék.

Uj tagokat is szívesen vesz fel még a szakosztály, sőt oktatóról is gondoskodnak. Jelentkezési határidő március 10. feltételek meg tudhatók Rosenthal István szakosztály vezetőnél.

Felelősségteljesítő:
B A N A N D R Á S.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik szeretett jó férjem

Visy Pál

elhunyta alkalmával mélyégs fájdalommal részvételük kifejezésével, koszorúk küldésével, a vagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetemet.

Mohács, 1935. február 16.

özv. Visy Pálné

Jó karban levő órasszerszámok eladók.

Érdeklődni lehet

Perényi Ignácnál
Kossuth Lajos uccá 20.

LEGFINOMABB

amerikai gyártmányu **PARKER** töltőtollak valódi arany tollhegygel már 16 P-től kaphatók nagy választékban a minőség garantálásával

Parker
Dunaföld

Fridrich Oszkár könyv- és papirkereskedésében.

			szórda heti piacra
Buza	— —	16.—	P
Zab	— —	13.—	P
Arpa	— —	13.50	P
Rozs	— —	18.20	P
Tengeri m.	— —	10.80	P
Bab	— —	13.—	P

Kiadó lakás.

A Horthy Miklós u. 10. és Bakács u. 1. sz. alatt levő sarokházamban egy 3 szobás lakás **kiadó.** Bővebbet

Briglovics Imre
tulajdonosnál.

Egy három szobás

utcai lakás

fürdőszoba, összes mellék helyiséggel május 1-ére **KIADÓ.** APPONYI UTCA 20. SZ.

Hirdetmény.

Liptód község a tulajdonát alkotó

kocsmahelyiséget, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi február hó 28-án nyilvános árverésen, 3 évi időtartamra bérbeadja. Kikiáltási ár: 50 pengő, bántapénz 25 pengő. Árverési feltételek a babarci közigazgatási irodában megtekinthetők.

Liptód, 1935. február 19.

Közs. előjáróság.

Bocskay uccá 2. számú

házamnak

déli részét istálló és udvarhasználatul **kiadom.**

Varga Pál.

Mohács megyei város polgármesterétől.

1269/1935. szám.

Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény.

A város átkelési üzeme és háztartás alapja részére szükséges

600 kg. csapágyolaj, 600 kg motorolaj, 8000 kg. motalkó
50 kg könnyű benzin

szállítására versenytárgyalást hirdetek. A versenytárgyalási hirdetmény, ajánlati úrlap, szállítási feltételek a postaköltség megtérítése ellenében a város műszaki ügyosztályánál a hivatalos órák alatt beszerezhetők. Felvilágosítások ugyanott nyerhetők.

Az ajánlatok 1935. évi március hó 11-én délelőtt 10 óráig nyújthatók be. Bántapénz letétele nem kötelező.

Mohács, 1935. február 16.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

Hegedű növendéket

az új tanévre korlátolt számban felveszek.

Akadémiai módszer szerint

— és egyenként — tanítok.

Érdeklődni lehet:

**Braun
Ervin**

Riume utca 20. szám alatt vasárnap délután 2-5-ig és a szimfonikusok próbája alatt, hétfőn és csüt. 6-8 óráig.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

Gyümölcsfát

Magastörzsű és bokorrózsát

Díszfát

Díszeserjét

Évelő virágot

Gyökeres szőlővesszőt stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolója

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrássy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

A biztosítás bizalom dolga

ezért ha

élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást

ad fel, vagy biztosítási ügyben

felvilágosítást akar

forduljon bizalommal

BÁN ANDRÁS hitelirodához

a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselője.

Eladó

vadászfegyver

1 db 5 lövetű 16-os Brauning fegyver sörétes.

Cím a kiadóhivatalban.

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.